

进一步感悟思想伟力

——论扎实开展党史学习教育

人民日报评论员

思想就是力量。一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有思想指引。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，要教育引导全党从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的，感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识，特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程，深刻学习领会新时代党的创新理论，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。扎实开展党史学习教育，就要进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉。

指导思想是一个政党的精神旗帜。马克思主义政党的先进性，首先体现为思想理论上的先进性。坚持思想建党，善于运用马克思主义理论武装党强党，是我们党的最大政治优势。这次党史学习教育，第一位任务就是加强思想理论武装，引导广大党员、干部从党的非凡历程中领悟历史为什么选择马克思主义、马克思主义如何不断改变中国，进一步用马克思主义中国化最新成果把全党武装起来、凝聚起来。习近平新时代中国特色社会主义思想，是党的十八大以来实践经验的集中总结，也是改革开放40多年、新中国成立70多年、中国共产党成立100年来历史经验的深刻凝练。用这一科学理论武装头脑、指导实践、推动工作，是全党的重大政治任务。广大党员、干部要抓住感悟思想伟力这个首要，进一步学懂弄通做习近平新时代中国特色社会主义思想。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。习近平总书记深刻指出：“我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。”回望过往的奋斗路，在近代中国最危急的时刻，中国共产党人找到了马克思列宁主义，并坚持把马克思列宁主义同中国实际相结合，用马克思主义真理的力量激活了中华民族历经几千年创造的伟大文明，使中华文明再次迸发出强大精神力量。百年来，我们党以唯物辩证的科学精神、无私无畏的博大胸怀领导和推动中国革命、建设、改革，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，不断丰富和发展中国化的马克思主义。无论是处于顺境还是逆境，我们党从未动摇对马克思主义的信仰。实践证明，马克思主义是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器，是我们党和国家必须始终遵循的指导思想。

理论的生命力在于创新。马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。100年来，我们党坚持解放思想和实事求是是相统一、培元固本和守正创新相统一，不断开辟马克思主义新境界，产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，产生了习近平新时代中国特色社会主义思想，为党和人民事业发展提供了科学理论指导，为增进全党全国各族人民团结统一提供了坚实思想基础。党的十八大以来，党和国家事业之所以取得历史性成就、发生历史性变革，全面开创创新局面，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。无论是统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，还是推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军；无论是决胜全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战，还是维护国家安全和核心利益，特别是取得抗击新冠肺炎疫情斗争的重大战略成果，都彰显出这一重要思想指导实践、推动实践的强大力量。“奋斗者”号深潜万米，“天河一号”进入火星停泊轨道，在建的川藏铁路穿越崇山峻岭，5G信号加速覆盖广袤城乡……神州大地舒展着更新更美的图画，跃动着蓬勃生机与活力。2020年，我国GDP首次突破100万亿元大关，稳居世界第二，经济实力、科技实力、综合国力和人民生活水平跃上新的大台阶……五星红旗迎风飘扬，思想之光不断转化为前进的磅礴伟力，社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。正是在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下，我们党领导全国各族人民铸就了新时代的新辉煌。

思想的光芒，照亮一个民族走向复兴的征程，产生影响世界的力量。习近平新时代中国特色社会主义思想，是在新时代伟大斗争中锻造的，又在指导新时代的伟大实践中彰显出磅礴伟力。这一重要思想，开辟了马克思主义在中国发展的新境界，是引领我们谋大局、应变局、开新局的强大思想武器；不仅是当代中国马克思主义，而且是21世纪马克思主义，深刻影响着世界。我们要从党的思想发展史、理论创新史中，深刻领会这一重要思想是坚持和发展马克思主义的光辉典范，深切领悟这一重要思想的科学性和真理性，深入把握其重大意义、丰富内涵、学科体系、精神实质、实践要求；要从马克思主义为全人类求解放的伟大追求中，从中国共产党人为世界谋大同的博大情怀中，体悟这一重要思想的世界意义，自觉在这一重要思想指引下为建设更加美好世界而努力。

一世纪风雨兼程，九万里风鹏正举。当今世界，百年未有之大变局加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。站在“两个一百年”的历史交汇点，奋进全面建设社会主义现代化国家新征程，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在党史学习教育中进一步感悟思想伟力，增强用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑的政治自觉，我们就一定能筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，不断赢得优势、赢得主动、赢得未来，团结带领人民创造中华民族千秋伟业。

（新华社北京4月9日电）

让谣言谎言原形毕露

——新疆维吾尔自治区涉疆问题新闻发布会见闻

一段时间来，总有一些西方政客和媒体就涉疆问题散播谣言，把子虚乌有的事情说得有鼻子有眼，他们是如何造谣生事的？背后又有怎样的利益链条？一些人频频以“受害者”形象出现在西方媒体的报道中，但事实真相又是怎样？

新疆维吾尔自治区9日在外交部举行涉疆问题新闻发布会，其间，新疆维吾尔自治区相关负责人用大量调查和数据，揭批了国际反华势力就新疆问题炮制的所谓“数据库”。

“背后都有美西方反华势力的影子”

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相表示，近年来，国际上一些反华势力炮制了所谓“新疆数据项目”“新疆受害者数据库”“维吾尔过渡期司法数据库”，笼络收集了一批所谓的“证人证言”，妄图以假乱真、诋毁新疆、蒙骗世人。

徐贵相介绍，“新疆数据项目”由“澳大利亚战略政策研究所”建立，得到了美有关政府部门和反华组织“人权观察”的资助和支持。

“众所周知，‘澳大利亚战略政策研究所’长期接受来自美国政府有关部门和军火商的经费支持，为了金主利益，热衷于炒作各种反华议题，四处散布谣言，丑化、妖魔化中国，根本就不是学术研究机构，而是美国政府操纵的反华工具，是披着‘学术’外衣的反华‘急先锋’。”徐贵相说，特别是在涉疆问题上，该机构一再抛出毫无事实根据、充满幻想臆断的谬论，早已臭名昭著。

据介绍，“新疆受害者数据库”由美国人斌吉恩伙同反华“专家”、“东突”分子建立，得到了美国、澳大利亚等国有关方面的资助和支持；“维吾尔过渡期司法数据库”由“世维会”下属的“挪威维吾尔委员会”主席拜合提亚

尔·吾买尔建立，得到了美国“国家民主捐赠基金会”的资助和支持。

“我们不难发现，这些所谓的涉疆‘数据库’均由国际上一些反华组织、人员或‘东突’分子建立，且背后都有美西方反华势力的影子。”徐贵相说。

内容粗制滥造 造假手法低劣

这些所谓“数据库”中的内容，真实性如何？

徐贵相介绍，所谓涉疆“数据库”中一些“证人”，其实是被美西方反华势力雇佣的、在境外靠抹黑新疆为生的“演员”。此外，境外一些反华分子为博取国际社会同情，蓄意编造境内亲属“被拘捕”“遭迫害”“失踪失联”等谎言，严重误导国际社会舆论。

2020年2月，《华盛顿邮报》曾发布题为“波士顿的维吾尔族女子为其父亲的释放而战”报道称，赛米热·依明江的父亲、新疆伊斯兰教学院历史系原副教授依明江·赛都力被中国官员拘禁，并以极端主义罪名被逮捕。

“但事实真相是，依明江·赛都力一直在自由生活。”新疆维吾尔自治区公安厅副厅长阿力坤·亚库甫说。

新疆维吾尔自治区高级人民法院副院长阿克拜尔·艾克拉木表示，在所谓涉疆“数据库”提及的人员中，还有一些人因为触犯了中国法律，被依法判处刑罚，根本不是所谓的“受害者”。

“大量证据表明，美西方反华势力炮制的所谓涉疆‘数据库’，是彻头彻尾的‘造假库’‘谣言库’‘伪证库’，编织着弥天大谎，充斥着污蔑攻击。”徐贵相说，经认真研究核对，三个“数据库”共涉及12050人，查实10708人，1342人系凭空编造。查实的10708人中，6962人在社会上正常生活，3244人因危安暴恐犯罪和其他刑事犯罪被判刑，238人因

疾病等原因死亡，264人在境外。

“快回来吧”“不要再被坏人利用”

“女儿我想对你说……今后千万不要被境外反华势力欺骗，好好完成自己的学业和工作。我想你了，我希望你早点回国探亲的话大家都高兴。”在发布会现场播放的一段视频中，如今已从新疆伊斯兰教学院退休的依明江·赛都力这样对远在海外的女儿说。

当日发布会现场，播放了多段视频，对境外所谓“受害者”散布谣言谎言的案例进行一一揭批。视频中，当事人的亲友们纷纷在摄像机镜头前澄清事实真相，他们中的很多人也表示，希望远在海外的亲人能早日归来，不要再被境外反华分子利用，发表危害祖国的言论。

而对于海外维吾尔族侨胞能否正常回国探亲的问题，发布会现场，亚力坤·亚库甫在回答有关提问时说，中国是法治国家，公民的人身自由和出入境权利依法受到保护。新疆从未限制包括海外维吾尔族侨胞在内的各族群众的出入境自由，也从未限制他们与疆内亲属之间的联系。

他表示，只要属于中国国籍公民，未违反我国法律法规的，均可向居住地的中国使领馆申请换发或补发护照。

“据我们了解，向我驻外使领馆提出换发或补发护照申请的中国新疆籍人员，绝大多数申请已获得受理并批准；仅有极少数因不符合中国法律规定，包括参与或涉嫌参与恐怖主义活动的人员，未被批准换发或补发护照。”亚力坤·亚库甫说。

“我们希望广大海外新疆籍侨胞不信谣、不传谣，放放心地回国探亲。”他说。

新华社记者 郑明达 董雪
(据新华社北京4月9日电)

幼小衔接改革今秋启动

据新华社北京4月9日电 记者9日从教育部了解到，针对长期以来存在的幼儿园和小学教育分离、衔接意识薄弱、过度重视知识准备、衔接机制不健全等问题，教育部近日印发《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》，部署推进相关改革。

指导意见提出了五条主要举措。针对幼儿园，要求帮助幼儿做好生活、社会和学习等多方面的准备。针对小学，要求将一年级上学期设置为入学适应期，改革一年级教育教学方式，强化与幼儿园教育相衔接。针对教研部门，要求建立幼小联合教研制度，指导小学和幼儿园教师加强课程、教学、管理等方面的合作交流与研究。针对家校合作，要求幼儿园和小学建立家校共育机制，帮助家长认识过度强化知识准备、提前学习小学课程内容的危害，积极配合做好衔接。针对教育部门，要求整合各方资源，统筹推进衔接工作，进一步加强对校外培训机构违反教育规律行为的持续治理。

指导意见要求，各省(区、市)要以县(区)为单位确立一批幼小衔接实验区，遴选确定一批试点小学和幼儿园，先行试点，分层推进。2021年秋季学期启动幼小衔接试点，2022年秋季学期全面铺开。

新冠疫苗保护期多长？

病毒变异了怎么办？

权威回应来了

据新华社北京4月9日电 (徐鹏航、陈席元) 新冠病毒疫苗保护期多长？保护期是否只有半年？新冠病毒变异了怎么办？中疾控专家回应：半年保护期后仍会有一定效力，疫苗对现有变异株仍有一定保护力。

中国疾控中心研究员邵一鸣表示，所谓半年保护期只是说一部分人半年后中和抗体会下降，这部分人拥有低的中和抗体，如果一旦被病毒感染，大量记忆细胞会被唤醒，产生免疫力。“这跟从来没打过疫苗的人的免疫力是不一样的。”

中国疾病预防控制中心副主任、研究员冯子健表示，目前，我们在疫苗保护期、持久性这方面的数据都不够充分，这是因为从疫苗实验室到上市也就半年左右的时间，能够供我们观察的时间并不长。“从现在的数据来看，我国上市疫苗的保护时间至少可以有半年。是否还会更长？这需要进一步观察。”

针对变异病毒，邵一鸣回应，现有变异株只能部分降低疫苗的保护效率，“我们看到的保护效率下降一般是针对轻症病例，对重症病例的保护效率还是比较高的。”

邵一鸣介绍，接种新冠病毒疫苗后，会为接种者建立对新冠病毒的基础免疫力，假如有一天病毒变异超出疫苗现有的控制范围，之前的针也并不白打。

“脱贫攻坚 共享小康”全国摄影展亮相国博

据新华社北京4月9日电 (记者 施雨岑) “希望的田野——脱贫攻坚 共享小康全国摄影展”9日在中国国家博物馆开幕，展出的近180幅摄影作品生动展现了脱贫攻坚战取得的伟大成就。

据介绍，展览分为“攻坚”“圆梦”两个部分，展览形式设计力图实现多元化、多维度的视觉呈现，促进了思想性和艺术性的融合。这些摄影作品出自近150名摄影家之手，通过新旧对比，直观生动地展现广大脱贫群众生活的改变、精神面貌的焕然一新。

本次展览由中国文学艺术界联合会、中国国家博物馆、中国摄影家协会主办。

奋斗百年路 启航新征程

同心奔小康

中国人权研究会发表文章指出 美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难

新华社北京4月9日电 中国人权研究会9日发表《美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难》一文，揭露了美国打着“人道主义干涉”旗号对外动武的恶行劣迹，深刻指出这些战争不仅夺去了大量军人的生命，更造成了极为严重的平民伤亡和财产损失，导致严重的人道主义灾难。

文章列举出二战后美国发动的一系列侵略战争，据不完全统计，从二战结束到2001年，在世界上153个地区发生的248次武装冲突当中，美国发起的有201场。此外，美国还以支持代理人战争、煽动国内叛乱、暗杀、提供武器弹药、培训反政府武装等方式频频对其他国家进行干涉，给相关国家社

会安定和民众安全带来严重伤害。

文章强调，美国发动的对外战争造成严重恶果，造成大量人员伤亡、设施破坏、生产停滞；带来难民潮、社会动荡、生态危机、心理创伤等一系列社会问题；还给未涉事国家造成伤害，美国自身也成为其发动对外战争的牺牲品。

文章揭示，军事行动导致人道主义危机源于美国的霸权思维，期待霸权主义国家去捍卫国人权无异于与虎谋皮。只有丢弃私利至上的霸权思维，才能避免人道主义灾难，才能实现互利共赢，使各国人民真正享有各项基本人权。

小店供电公司2021年4月份下半月 停电情况及范围

序号	日期	停电时间	停电线路	停电范围及影响客户
1	16日	9:00—19:00	10kV 贾家寨线 42#杆开关、45#刀闸后段转检修	山西省太原市小店区：太原市比家美托老院、太原市小店区小街街道贾家寨村西菜地抽水、太原市鑫隆农业科技有限公司等一带
2	20日	9:00—19:00	10kV 马练营线 6#环网柜 103间隔转检修	山西省太原市小店区：马练营村一带
3	20日	13:30—18:00	10kV 昌西线 招待所公变低压总开转检修	山西省太原市小店区：骨科医院宿舍、房地局宿舍、农机东楼宿舍、区政府旧楼宿舍、招待所后院一带
4	21日	13:30—18:00	10kV 大村 1 号线 西桥 2#台区低压总开转检修	山西省太原市小店区：西桥村一带
5	21日	13:30—18:00	10kV 大村 1 号线 西桥 1#台区高压跌落开关转检修	山西省太原市小店区：西桥村一带
6	21日	9:00—19:00	10kV 农牧线 5#环网柜 103间隔转检修	山西省太原市小店区：文科所、展越等一带
7	23日	9:00—19:00	1.10kV 店坡线 21#西支 1#杆开关后段转检修；2.10千伏店坡线 2#杆南支 1#杆开关转检修	山西省太原市小店区：东瑞揽胜、店坡村、园林绿化、长风收费站、远航混凝土、东瑞混凝土、太原市园林绿化养护中心、太原城市照明管理处、山西创伟房地产、广本黄河、雅居乐等一带

国网太原供电公司
2021年4月9日



4月9日7时01分，我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭，成功将试验六号03星发射升空，卫星顺利进入预定轨道。（新华社记者 刘磊 摄）